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tal medikus 
Vaida-Voevod Sándor, a magyar- 

román nemzeti párt vezére és a ké- 

gyrománia miniszterelnöke, amikor 
s harcot inditott Magyarország ellen, 

s ennek a harcnak egyes fázisairól 

a könyvecske, amely Stoica Szevér 

most jelent meg a román könyv- 

Stoica lelkes párthive Vaidának és 

ását éppen most jelentette meg, an- 

rtpolitikai okai vannak, de ezen tul 

mzetkisebbségekre is érdekességgel 

revellálja számunkra azt a harc- 

umelyet az akkori nemzetkisebbségi 

a magyarok ellen alkalmazott. A 

egjelentetésének célje azonban - 

ilitettük - nem pusztán a visszaem- 

hanem a pártpolitika. A közvéle- 

ugyanis minden ujabbi visszavonulása 

e is az erdélyi románság régi vezérét 

ban látja. Abban a csendes küzdelem- 

nely Maniu és Vaida között immár két 

dő óta folyik, a rokonszenv inkább 

mt kiséri, mint Vaidát. Stoica könyvecs- 

aida nemzetmentő szerepét akarja 

hboritani, amikor reámutat arra, hogy 

aida már diákkorában is élén állott a 

arok elleni harcoknak, akkor, amikor 

u még a kényelmes szemlélő szerepében 

a jövendő alakulását. Ez a tendenciája 
etnek bennünket nem érdekel, ezt intéz- 

a nemzeti parasztpárt korifeusai egy- 

között. Érdekel azonban az, hogyan és 

t éreztek az akkor nemzetkisebbség- 

románok hazájukkal szemben és 

volt harcemodoruk adott esetekben. 

deklődésre tarthat számot az is, hogy 

szor végletekig menő harcnak mik vol- 

következményei, milyen retorziókat 

azott az államhatalom azok ellen, 
la nemzet politikai egysége, az állam 

eri itása ellen küzdöttek? Mindez kiderül 

könyvéből. Alig három esztendő telt 

magy memorandumper óta, amikor Ma- 

rszág ezer éves fennállásának jubileu- 

r nepelte. Ezer esztendő a történelem- 

nagy idő és igy érthető, hogy a mille- 

Magyarország nagy fénnyel és pom- 

észült megülni. Vaida-Voevod Sándor 

ben folyt. Sturdza részéről érkeztek is 

ztetések az erdélyi románság veze- 

hogy ezt a békés viszonyt tulzó köve- 

l ne zavarják. Vaida ennek ellenére 

totta a Magyarország elleni harc 

éppen akkor, amikor az ország ezer 

nállását ünnepelték. Bécsben meg- 

az Ifjurománia egyesületet, 

k elnöke lett. Célja volt a magyarok 

c. Ebbe a harcba belevonta a mo- 

ában élő összes nemzetiségeket. 1896. 

huszadikára az összes kisebbségi 

letek elnökeit gyülésre hivta össze. 

zokat szerkesztettek, amelyek tó- 

volt, hogy a magyarok európai 

5juknak ezer éves fordulóját akarják 
mepelni. Ezzel azt az illuziót akarják 

hogy ezer éves kulturával rendel- 

emzet és a nyugati haladás terjesztői 

tfelé. Végül felszólitja az összes árja 

at, hogy a május másodikán tartandó 
en foglaljanak állást a magyar mille- 

ün innepségekkel szemben és határozzák 

egyetlen árja sem vesz részt azokon. 

lésen a magyarországi románok, szer- 

zászok és résztvettek, de megjelen- 

sztrák, németbirodalmi, cseh, szlo- 

sági képviselők is. A gyülés már 
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A nemzetközi politikát ezidő szerint a 
francia-olasz viszony megjavitása fog- 

lalkoztatja. A londoni Daily Tele- 

graph diplomáciai levelezője részlete- 

sen foglalkozik az olasz-francia közele- 

dés megvalósitásának feltételeivel és 
megállapitja, hogy Franciaország, vala- 
mint Olaszország uj középeurópai biz- 

tonsági rendszert tervez, 

amelynek főcélja Ausztria füg- 
getlenségét és területi sérthetet- 
lenségét garantálni hathatalmi 

egyezmény utján. 
A megvalósulás első feltétele az olasz- 

francia megegyezés volna. Ezen meg- 

egyezés előkészitése már igen előrehala- 
dott, de ennek ellenére Laval francia 

külügyminiszter addig nem utazik Ró- 
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mába, amig a teljes megegyezést nem 

látja biztositottnak. Az angol lap diplo- 

máciai levelezője szerint nehéz dolog lesz 
Olaszországot és Jugoszláviát közös 
egyezményben összehozni, de remélik, 

hogy Pál régensherceg békülékeny 

rendszere kedvező légkört teremt. Mus- 

solini egyébként mindent kész elkövetni 

ebben az irányban és 

igen nagy örönumel látná, ha 
Jugoszlávia meg tudna egyezni 

Magyarországgal is. 

Nincsen kizárva, hogy Németországot is 
felszólitják az uj egyezményhez való 

csatlakozásra. A hathatalmi egyezményt 

Franciaország, Olaszország, Németor- 

szág, Magyarország, Jugoszlávia és 

Csehszlovákia irnák alá. 

Laval január első felében utazik Rómába 
A Paris Soir szintén foglalkozik Laval 

római utjával és megállapitja, hogy arra 

január harmadikán, vagy ötödikén kerül 
a sor. A lap véleménye szerint ezt az uta- 

zást nem lehet sokáig halogatni, mert 
minden halogatás csak ártalmára lehet a 
francia-olasz közeledésnek. A Temps vi- 
szont azt irja, hogy Laval január első 

felében utazik Rómába, azonban ennek 

napja még nincsen megállapitva. 
Mindenesetre szükséges, hogy 
Laval és Mussolini találkozása 

előtt a két ország közti minden 
félreértés tisztázódjék és meg- 
legyen minden előfeltétele a 

megegyezésnek. 

A francia-német közeledés megteremtése 
A marseillei események megzavarták a 
francia-olasz közeledés érdekében meg- 
indult tárgyalásokat, azonban azóta a 
helyzet lényegesen tisztult. A legtöbb 

félreértést máris sikerült kiküszöbölni. 
A lap szerint a római tárgyalásokon az 

osztrák függetlenségről, a Duna medence 
gazdasági helyzetének rendezéséről és a 

fegyverkezésről lesz szó. Franciaország 

azzal kezdődött, hogy Magyarországot, a 

milleniumot abcugolták, hangos kiáltások 

hangzottak: le a zsidó-magyarokkal, ami az 

összejövetel árja jellegét volt hivatott ki- 

domboritani. Nagy kavarodás támadt, a 

rendőrség is beleavatkozott és feloszlatta a 

gyülést. A hatás azonban megvolt, mert az 

egész európai sajtó foglalkozott a történé- 

sekkel, az ifjusági vezérek cikkeket helyez- 

tek el a lapokban, Vaida Sándor Nucleus ál- 

néven szintén több cikkben támadta Ma- 

gyarországot, amelynek bukását jósolta. 
összeütközése keletkezett az egyetemi rek- 

torral is, amikor az figyelmeztette a tünte- 
tések következményeire. Vaida azonban nem 

engedett, vitába szállott a rektorral, akinek 

Ausztria függetlenségét olyan formában 

kivánja megszilárditani, hogy az a jelen- 
legi középeurópai helyzet fentartását biz- 

tositó szerződéseket ne sértse meg. Meg- 

elégedéssel állapitja meg a francia ujság 
azt is, hogy 

Budapest és Belgrád között a 
helyzet lényegesen javult és ez 

a körülmény is elősegiti a római 
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tárgyalások sikerét 
tárgyalások sikerét. 

Amig egyrészt folynak a komoly tár- 
gyalások a francia-olasz közeledés érde- 
kében, másrészt nem szünetelnek a lé- 

pések a francia-német közeledés érdeké- 

ben sem. Ezeket a megbeszéléseket 

egyelőre nem hivatalos formában a né- 
met és francia frontharcosok folytatják. 
Pichon, a francia frontharcos szövet- 

ség elnöke, most tért vissza Berlinből. 
Egyelőre nem lehet tudni, hogy mi volt 
berlini megbeszéléseinek tartalma, mert 

Pichon nem nyilatkozott a sajtónak, 
mindössze csak annyit mondott, hogy 
nem volt hiába Berlinben. A lapok ugy 
tudják, hogy a berlini tárgyalásokon 
többek között szó volt arról, 

miként lehetne Hitler a Mein 

Kampf cimü könyvének fran- 

ciaellenes részeit megnemirot- 

takká tenni. 

Ugy tudják, hogy a Saar-vidéki népsza- 
vazás után Hitler beszédet mond, amely- 
ben foglalkozni fog könyvének ezen ré- 
szével is. Mentségül felhozza, hogy em- 
lékiratait a várfogságban vetette papir- 
ra és akkori lelkiállapotából meg lehet 

érteni azt, hogy ilyen franciaellenes rész 

is belecsuszott a könyvbe. Be fogja je- 

lenteni, hogy könyvéből uj kiadás ké. 
szül, amelyből a kifogásolt franciaelle- 
nes rész kimarad. 

Párisi lapok arról is irnak, hogy Né- 
metországban most sulyos események 
vannak küszöbön. 

A német birodalmi kormány 

ugyanis elhatározta, hogy a 
nemzeti szocialista rohamosz- 

tagokat feloszlatja. 
eL-LE-----------------------00-00000E 
kijelentette, hogy Magyarország valóságos 

börtön... Vaida tovább tanult, orvosi okle- 

velet szerzett, majd hazatért Erdélybe, ahol 

most már fokozottabb mértékben résztvett a 
a magyar román politikai mozgalmakban, 

parlament képviselője, a román nemzeti 

párt egyik vezére lett, aki sok-sok évvel ké- 
sőbb kijelentette, hogy Budapesten tigrisek 
ellen harcolt. Senkinek nem jutott eszébe 
kérdőre vonni azért, amit annak idején Bécs- 

ben tett, amikor az ország felosztása érdeké- 

ben fejtett ki propagandát. Nem történt 

semmi baja akkor sem, amikor 1908-ban - 

amint Stoica könyve feljegyzi róla -abu- 

dapesti parlamentben a magyar nemzet 

cimére adresszált gényverseket olvasott fel 

sőt nem esett bántódása tiz évvel később, 

amikor Erdélynek Magyarországtól való el- 

szakadását proklámálta. Tanulságos olvas- 

mány ez a könyv a mai román politikusok- 

nak is, akik kevesebb türelmet tanusitanak 
és haza- meg nemzetárulásról beszélnek ak- 
kor is, ha a magyar nemzetkisebbség parla. 

menti képviselői azokat a jogokat követelik, 

amelyek az alkotmány, a békeszerződés és a 

nagyhatalmak által garantált kisebbsé, 

egyezmény értelmében megilletnek bennün. 

ket. Hasznukra lehetne, ha Stoica könyvecs 

kéjét elolvasnák. Talán megváltoznék a 
hansulatuk velünk szemben. elvégre 
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Blomberg tábornok, hadügyminisz- 

ter az egyik párisi lap munkatársa előtt 

a következő kijelentést tette: 

- A nemzeti szocialista tábor kebelé- 
ben nincsen szükség katonásdira. Hit- 

ler birodalmi vezérkancellár kifejezett 
óhaja, hogy a német nemzet kizáróla- 

gos fegyverhordozója a birodalmi had- 
sereg legyen. 

A rohamosztagosok között számosan 

vannak, akiknek nem tetszik, hogy eze- 

ket az alakulatokat feloszlatják. Olyan 

hirek is kerültek forgalomba, amelyek 

eseeeeeee 

arról szólnak, hogy a rohamcsapatok 
erőszakkal ellenszegülnek a feloszlatás- 

nak. 

Párisi jelentés szerint Berlin- 

ben a hadügyminisztérium épü- 

letét megszállotta a katonaság, 

hogy a rohamosztagosoknak 

oda való esetleges benyomulá- 

sát megakadályozza. 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy Ber- 

linben az utóbbi napokban számos letar- 

tóztatás történt és a birodalmi hadsereg 
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visszavonták. Ezek a jelenségek a köz- 
véleményben nagy nyugtalanságot kel- 

tettek. 

az a körülmény, hogy a fegyveres erő 
két csoportja között nemcsak hogy nem 

jó a viszony, hanem azok ellenséges 

szemmel néznek egymásra. További tö- 

meges letartóztatások várhatók. 
A Journal szerint nincs kizár- 

va, hogy hamarosan megismét- 
lődnek a juniusi események. 
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Troczkiij kiadatását kéri 
a szovjet Franciaországtól 

az elleniorradalmi mozgalom 
irányitása miatt 

Az orosz szovjetkormány - mint 

Moszkvából jelentik - a legerélyesebb 
intézkedéseket teszi az ellenforradalmi 

mozgalmak letörésére. Az utóbbi napok- 

ban ismét számos letartóztatás történt. 

Különösen Ukrajnában volt sok tanitó 

és tanár, aki Troczkijhive és még a 

legutóbbi napokig is tevékeny munkát 

fejtett ki. 

Szovjetkörökben követelik, hogy Zi- 

novjevés Kamenev volt népbizto- 

sokat itéljék halálra és lövessék mind- 

kettőt agyon. Azok, akik ezen az állás- 

ponton vannak, azt hangoztatják, hogy 

az előző forradalmakban való sikeres 
részvétel nem mentesit senkit a büntetés 
alól, ha a mostani kormányrendszer el- 

len vétett. A higgadt elemek azomban 
már megso ták a tömeges vérontást. 

Ugy tudják, hogy Stalin intéz- 

kedésére sem Zinovjev, sem 

Kamenev nem kerülnek hadbi- 

róság elé, hanem mindkettőt 

közigazgatási uton Szibériába 

számüzik. 

Beszélnek arról is, hogy Zinovjev azon a 

négyszemközti tanácskozáson, amelyet 

letartóztatása előtt Stalinnal folytatott, 

közölte, hogy külföldön levelet helvezett 

el, amelyet esetleges kivégzése után t 
nyilvánosságra hoznak. Ugy tudják, hogy 

ez a levél különböző lelenlezéseket tartal- 
maz a mostani orosz rezsimről és külö- 

nösen az angol-orosz kereskedelmi kon- 

fliktus tekintetében tartalmaz szenzációs 

adatokat. 
Párisi lapok moszkvai jelentése sze- 

rint 
a szovjetkormány Franciaor- 
szágtól Troczkij kiadatását fog- 
ja kérni, mivel a jelek szerint 

Troczkij irányitotta azt az ösz- 

szeesküvést, amely Kirov meg- 

gyilkolására vezetett. 
Kirov meggyilkolásának afférjébe állitó- 
lag egy Moszkvában akreditált külföldi 

konzul is részes, aki a gyilkos Nikolajev- 

vel többször tárgyalt és aki Nikolajev- 

nek ötezer rubelt adott. Ugyancsak ez a 
konzul közvetitette Troczkij és az össze- 

esküvők között a levelezést, ezenkivül fi- 

nanszirozta a mozgalmat. A francia la- 
pok ugy tudják, hogy a párisi kormány 

a Troczkij kiadatására vonatkozó kiván- 
ságot udvariasan, 

de határozottan elutasitja. 

felső orosz szovjetbiróság tárgyalja és 
az ez által hozott halálos itéleteket hu- 
szonnégy órán belül végrehajtják. 

Zinovjevet és Kamenevet, akiket né- 

hány napon keresztül a lakásukon őriz- 

tek, a Lubljanka börtönben helyezték el. 
Ennek a börtönnek két fegyőrét 

most letartóztatták. Ennek oka 
az, hogy ezek Zinovjev több le- 

velét akarták kicsempészni. 
Az egyik levél Stalinnak szólt. Ebben 
Zinovjev hangsulyozza a maga és Kame- 

nev ártatlanságát, amelyről Stalinnak 
meg kell győződve lennie. Reméli, Stalin 

nem lesz olyan lelkiismeretlen, hogy ket- 

tőjüket agyonlövesse. A levél emlékezteti 

Stalint arra az időre, amikor Stalin, Zi- 

novjev és Kamenev együtt tanácskoztak 

Leninnel, akivel előkészitették a bolse- 

vista forradalmat és azt győzelemre is 

vitték. 

Ukrajnában fekszik Zinovjevszk vá- 
roska, amely annak idején a szovjet kor- 

mány engedélyével vette fel ezt a nevet 

Zinovjev akkori népbiztos tiszteletére. A 
városka most ujabb névváltoztatás előtt 
áll. 

A helyi szovjet sürgős bead- 

ványt intézett a moszkvai kor- 
mányhoz, amelynek hozzájáru- 
lását kéri ahhoz, hogy uj nevet 

vehessen fel. 

A beadvány szerint tarthatatlan állapot, 
hogy a városka annak az embernek a 

nevét viselje, aki összeesküvést szitott a 
szovjet kormány megbuktatására. A 
moszkvai lapok dicsérettel irnak a város- 

ka kommunista lakosságáról és ajánlják, 
hogy a várost, a meggyilkolt Kirov után 
Kirovszknak nevezzék el. 

ásáágááo 

0izenöt keresztény templomoi gyujtottak jel 
kavácsony éjszakáján a japánok egy szigeten 
Tokiói jelentés szerint Amami Oskima szi- 

geten, amely Japán és Formosa között fek- 

szik, karácsony estéjén nagy keresztényelle- 

nes zavargások törtek ki. A szigeten kana- 

dai misszionáriusok müködnek, akik számos 

községben értek el a hittérités terén szép 

eredményeket. Templomokat és iskolákat 

létesitettek és a lakosság közül igen sokat 

téritettek meg keresztény hitre. Szent-estén 

a missziós templomokban együtt volt a ke- 

resztény lakosság, amikor a templomokat 

váratlanul megtámadták a japánok. A misz- 

sziónáriusokat és hiveiket kikergették, majd 

pedig a templomokat felgyujtották. A feliz- 

gatott japán lakosság pogrommal fenyege- 

tőzik. 

A vizsgálat során megállapitották, hogy a 

lakosságot ismeretlen egyének izgatták fel 

és azt állitották a kanadai missziónáriusok- 

ról, hogy azok Anglia javára kémkednek. 

Nyilvánvaló, hogy ez az állitás bosszu müve 

és a hirt valószinüleg azért terjesztették, 

hogy igy torolják meg a Singaporeban nem- 

rég kémkedésen tetten ért japánok letartóz- 

tatását. A tokiói kormány erélyes intézkedé- 

seket tett a további zavargások megakadá- 
Ilyozására. 

M államok lolytonos fegyverkezése 
legyen elővigyázatlossági rendszabály, 
amely a béke hbiztositására szolgál 

Karácsony napján Rómában a biboro- 

sok testülete megjelent a pápa előtt és 

szerencsekivánatait fejezte ki. Pius pápa 

válaszában békeszózatot intézett az 
egész világhoz. Első sorban megemléke- 
zett az elmult szent esztendőről, amely 

alatt a kereszténység a megváltás ezer- 

kilencszázadik évfordulóját ünnepelte 
meg. Szólt azután a békéről, amely a 
római katolikus egyház és legfőbb veze- 
tőjének legmélyebb kivánsága és leg- 
őszintébb gondolata. A pápa szerint azt 
a régi mondást, amely ugy hangzik, 
hogy aki békét akar, az csináljon hábo- 
rut, ugy kell megváltoztatni, hogy aki 
békét akar az késztee elő a békét. Ki- 

az államok folytonos 
fejezést adott ama reményének, hogy 

fegyverkezése 
csak elővigyázati rendszabály és mint 

ilyen a béke biztositására szolgál. A 
maga részéről a pápa kijelentette, hogy 
ezt el is hiszi, mert olyan valóság bekö- 

vetkezése, amely a béke óhajával ellen- 
tétben áll, borzalmas volna. A pápa ki- 
jelentette, hogy mindig imádkozik a bé- 
kéért és kivánatos, hogy mindenki 

ugyanezt tegye. Szivünkben és ajkain- 
kon meg akarjuk őrizni a legszebb ka- 
rácsonyi imádságot, amely ugy szól: 
Dicsőség a mennyben az istennek és bé- 
kesség a földön az embernek. 

A kormányt aggodalommal tölti el 

Miller volt orosz táborno 

hevesen állást foglalt a közsz 

Bélrenyheség és vérkeringési 

kisebb-nagyobb csomókat okozh 
bélnyilásban. Ha nem vesszük szám! 
- legtöbbször viszketési ingerrel 
lenséget - gyakran kifejlődik egy 

fájdalmas aranyér. A leghelyesebb 

megelőzni és már az elsőő 
„Goedecke"-féle 

ANUSOl ARANYÉRKUP 

használni, azonban már előrel 

aranyérnél is gyorsan és biztosan 

nek ezek az orvosok által legjobbn 

mert Anusol kupok. Kaphatók gy 
tárakban. 

Előcsalogatják 
az orosz emigránsok rejtett v. 
A párisi Journal azt irja, 

szovjetkormány nyilvánosságra 
legujabb rendeletét, amely sze. 

orosz emigránsoknak orosz földön 
tett értékeiből és vagyontár; 
negyven százalékot enged át a tul 

nosoknak, ha az értékeket az ő uti 

tásuk alapján hozzák napvilágr: 

Journal munkatársa kérdést in 

emigránsok egyik vezetőjéhez. 
tábornok kijelentette, hogy a szovj 

erről a kezdeményezéséről még 
hallott, de őszintén szólva nem bi 

szovjet szótartásában. Valószi 
csak ki akarják fürkészni az ei 

sok kincseinek rejtekhelyét, azu 

dig egyszerüen nem adnak nekik 
sem. 
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Az olasz csapatok 
előnyomulnak ahessziniai ferü 
Abesszinia és Olaszország kö 

mult héten konfliktus tört ki. 

gyarmati csapatok járőrei és abess 

határőrök között összetüzésekre 

a sor. Néhány nap mulva azut. 
abessziniai kormány azzal vádol 

mány erre vonatkozólag a Néps 
séghez memorandumot is int 
amelyben előadja, hogy az olasz 
tok abessziniai területen több hely 
szállottak meg és Afgub sivatagi e 
is elfoglalták. Kérték a Népszöv 

hasson oda, hogy az olasz csapatol 

nyomulásukban álljanak meg, a 
Népszövetség az ügyet a helysi 

megvizsgálja. Rómában az abe. 
kormány jegyzékének azt a részét, 
az olaszok abessziniai területen előn 

mulnak, tévedésnek minősitik. E 
ként az olasz kormány szivesen 
ha a Népszövetség az ügyet meg 
gálja. 

A belga szocialisták a tis 
fizetésleszállitás ellen. Brüsszelbő 

tik, hogy a belga szocialista párt 

választmánya foglalkozott a b 
kormány gazdasági intézkedéseivel 

alkalmazottak fizetésének csökk 

t 

Ventlátorol 
mindenféle nagyság 3k 
állandóan rak 

Hirschl és Tá 
III., Strada Treboniu L 

(Posta-utca) 5. Te 



esztendeje annak, hogy a város 

deiglenes bizottság intézi. Ez a 
tság az idők folyamán ismételt fol- 
snak volt kitéve, mivel egyes tagjai 

ult napokban - miként jelentet- 

ét ujabb lemondás történt. Bon- 
il . . 

oan dr. lpolgármester és Pro- 
a Ede vezérigazgató lemondtak 
lenes bizottságban viselt állásuk- 

lovi 
ü a 

Prochaska Ede lemondását már 

udomásul vették, Bontila le- 

mondása tekintetében még nem 

történt döntés. 
ap érkezik városunkba Imbroane 

dr. kultuszminiszteri államtitkár, 

lis párt temestorontáli tagozatá- 
e, aki a lemondás ügyében dönt. 

város vezetői különben - ugy hir- 
- azzal a szándékkal foglalkoznak, 
a Prochaska Ede lemondásával 

egüresedett ideiglenes bizott- 

ági tagságra egy magyar tagot 

kivánnak és pedig azt, akinek 

személyét a Magyar Párt jelöli 

enesetre különös, hogy egy egész 
I IIIIIk ndőn keresztül nem érezték a város 

Henes bizottságában hiányát a ma- 

ság képviselőjének, noha a magyar 

sság számaránya szerint, ott leg- 

két magyar tagnak lett volna he- 

1 ogy most mégis magyar tagot ki- 

1ak az ideiglenes bizottságba, ez alig- 

m a községi választásokkal össze- 

ően kortesfogás és hangulatkeltés 
n lenni. A választás most már nem 

dhat el sokáig és az ideiglenes bi- 
ság ugy igyekszik maga mellett ro- 
zenvet támasztani, hogy tárgyalá- 
t kiván kezdeni az eddig észre nem 

: magyarság gal. 

A magyarság, amelynek egy 

éven keresztül nem volt képvi- 

selője a város vezetőségében, 

erre a rövid időre, ami a válasz- 

tásig hátra van, le tud majd 

mondani erről a kitüntetésről, 

Ht a választásokra mindenképpen sza- 

kezet kiván magának biztositani. Ez 

agyar Párt álláspontja is. 

erelnök és Inculet belügymi- 

is résztvesznek. Városunk képvi- 
en Coman Agoston főpolgár- 
, Löffler Géza dr. és Cata- 

e Teodor alpolgármesterek vesznek 
t az értekezleten. Ezen a megbeszé- 

nszóba kerül városunk közigazgatási 

ása is. ; 

denesetre itt volna az ideje, 

hogy ezt a választást végre meg- 

tartsák és a város Polgársága 

Eujon (Kolozsvárott) ma miniszteri 

ferencia lesz, amelyen Tatarescu 

Tarthatatlan állapot az, hogy egy száz- 
ezer lakosu város ügyeit a törvényben 
előirt ellenőrző szerv nélkül továbbra is 
ideiglenes bizottság vezesse. A mai cluji 

(kolozsvári) miniszteri konferencián kü- 

és most egyszerre szivesen látott ventén lemne 
eey magyar tan az ideiulenes Mizottsánban 

lönben résztvesz még a vármegyei pre- 

fektus, továbbá Temestorontálmegye 

több parlamenti képviselője is. Ugy hir- 
lik, hogy a községi választás már feb- 

ruár elején lesz. 

peYEEe .....
 

Tűz pusztitott a gyárvárosi román 

székesegyházban és nagyobb károkat 

okozott 
Tüz pusztitott tegnap délután a gyár- 

városi görög keleti román székesegyház- 
ban. A templomban déli félegykor ért 
véget az istentisztelet és utána a templo- 
mot lezárták. Félkettőkor a járókelők 

arra lettek figyelmesek, hogy a székes- 
egyház nagy kupolájának résein sürü 

füst tör elő. Nyomban figyelmeztették a 
templomszolgát és amikor a templomot 

kinyitották, rémülten látták, hogy a 

templom hajóját teljesen elboritotta a 
füst. Megérkeztek rövidesen a külön- 
böző kerületek tüzoltóságai és Biste 
Leó, valamint Blum Mór tüzoltóparancs- 

nok vezetése alatt megkezdték az oltási 

munkálatokat. Kiderült, hogy eddig 
még meg nem állapitott okból kigyul- 

ladt a templom hajóját a szentélytől el- 
választó ikonosztáz, amely mögött az 

oltár áll. A lángok a szentképekkel diszi- 

tett fal egyrészét elpusztitották, de el- 

égett két szekrény is, amelyben a mise- 

ruhák voltak. A tüzoltók félórai munka 
után elfojtották a veszedelmes tüzet, 

amely jelentékeny kárt okozott. Az ed- 

digi feltevések szerint nem tartják ki- 
zártnak, hogy a tüzet a füstölőben ma- 
radt parázs okozta, amely a közelében 

levő könyveket és azután a falat meg- 

gyujtotta. 

::..:................. 

Bz áéllásukból elbecsátott postamesterek 

érdekében a kisebbségi pártok a kormányhoz 
fordultak 

A kisebbségi postamesterek százait 
- miként erről r1aár számos esetben 
megemlékeztünk - december elsejével 

elbocsátották állásukból. Ezek közül 
sokan már kénytelenek voltak állásukat 

átadni utódaiknak, mások viszont csak 
azért maradtak egyelőre a helyükön, 
mert ezekre a gyengén jövedelmező állá- 
sokra nem akadt más pályázó. A Ma- 
gyar Párt parlamenti csoportjának tag- 

jai a kenyértelenségnek kitett postames- 

terek érdekében már hetek előtt meg- 

kezdték a közbenjárást a kormánynál. 
Memorandumot is terjesztettek illeté- 
kes helyre, de eredmény eddig nem mu- 
tatkozott. A tárgyalások még folyamat- 
ban vannak. Most megmozdult a posta- 
mesterek érdekében a romániai német 
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A tébolydából megszükütt 
felmetszette egy tizenhárom éves fiu hasát 

Miskolcon véres gyilkosság történt. 
Mide Gyula tizenhárom éves fiu nyolc 

éves öccsével estefelé az utcán kérege- 
tett. Egyszerre csak előttük termett egy 

férfi és azt kérdezte Mide Gyulától, hogy 
akar-e pénzt keresni? A fiu azonnal azt 
válaszolta, hogy igen. Az ismeretlen férfi 
erre kijelentette, hogy könnyen keres- 
heti meg a pénzt, csak jöjjön vele. Mikor 

a kisebbik fiu is velük akart tartani, azt 
mondotta neki a férfi, hogy reá nincsen 
szükség és azért maradjon ott, ahol van 
és várja meg a bátyját. A kisfiu sokáig 

a legiobb kis művészek és művésznők felléptével 

1934 december 29 és 30-án délután 4A éraker legyen ott mindenki 
az......... 

párt is. Muth Gáspár ár. 

kalommal felhivták a miniszterelnök fi- 
gyelmét az elbocsátott postamesterek 

helyzetére. Számos ilyen család a kará- 
csonyt inségben és kétségbeesésben töl- 
tötte. A német párt azt a kérelmet nyil- 
vánitotta a miniszterelnök előtt, járjon 

közbe a közlekedésügyi miniszternél, 

hogy ezt a rendelkezést hatályon kivül 
A postamesterek elbocsátása helyez 

......... 

egyben a bizalmatlanság 

re. 

őrült orvos 

várakozott, de mikor a bátyja nem jött, 
keresésére indult. Az egyik sötét mellék- 
utcában azután megtalálta a bátyját hol- 

aki felmetszett hassal, vérben fe- 

küdt a kövezeten. A rendőrség azonnal 
meginditotta a nyomozást a gyilkos kéz- 

rekeritésére és karácsony másodnapján 

estefelé a város határában az egyik 
kunyhóban rá is találtak. A gyilkos Szi- 
lágyi Bogdán Károly dr. elmeháboro- 
dott orvos, aki megszökött a tébolydából. 

Az őrült orvos évek előtt hasonló módon 

tan, 

egy is meggyilkolt. 

a 

ELÉRKEZETT 
AZ IDESE 

mnogy rédni rádióla 
helyébe ujat venyen 

Ui készülék vásárlá- 
sánál követelje meg, 
nogy az necsak a 
bellöldi, hanem a kül- 
földi állomásokat is 

teljes hangerővel nhoz- 
za. Jó vételt nyujtson 
minden hullámhosz- 
szon, kezelése ké- 
nyelmes legyen, szó- 
val igényeinek telies 
mertékben megtelel- 
jen. - Ezt nyuitia 

Önnek 342 csöves 
reflex kapcsolásr 

elnök és 

Kráuter Ferenc dr. képviselő a né- 
met párt nevében a karácsonyi ünnepek 

alkalmából üdvözlő táviratot küldtek 

Tatarescu miniszterelnöknek. Ez al- 

jele is, 

amely sértő Románia kisebbségei részé- 

Kapbható minden Orion rádiókereskedőnél 

Uijabb gyanusitások 
a marseillei merénylet körül 

A belgrádi Politika cimü lap egyik 
legutóbbi számában azt állitja, hogy a 

marseillei merénylet előkészitésében 
résztvett A d a m osztrák ezredes, a ha- 

zafias front főtitkára is. A Politika 
ugyanis azt állitja, hogy a Toulonban 
letartóztatott Komilics jugoszláv 
emigráns erre vonatkozólag fontos val- 

lomást tett. Komilics vallomása szerint 
Percsevics alezredes bécsi lakásán 
a merénylet előkészitése érdekében 

megbeszélés volt, amelyen Adam ezre- 

des is résztvett. Amikor aztán a me- 

rénylők elutaztak Franciaországba, 
Adam ezredes Artukovics terroris- 

tának egy csomagot adott át. 

Osztrák részről ezen állitás ellen a 
legerélyesebb formában tiltakoznak. Hi- 

vatalosan megállapitották, hogy Artu- 

kovicsot május 30-án Ausztria területé- 
ről kiutasitották és az azóta sem lépett 
osztrák területre. A cáfolat szerint va- 
lótlan az az állitás is, hogy Adam ezre- 
des Percseviccsel, vagy más horvát emi- 
gránssal megbeszélést tartott volna. 
Adam ezredes sohasem állott összeköt- 
tetésben sem a marseillei merénylet 
miatt letartóztatott terroristákkal, sem 

pedig más horvát emigránsokkal. 
PaulBoncour volt francia kül- 

ügyminiszter tegnap Marseillebe érke- 

zett, hogy ott Marioara jugoszláv 
anyakirályné nevében, a királygyilkos- 
sággal kapcsolatosan letartóztatott hor- 
vát terroristák perében, átvegye a ma- 

seilleben összeköttetésbe lép a vizsgáló- 

biróval is. A főtárgyalást hamarosan 
megtartják. 

A Katolikus Népszövetség ifjusági 
szakosztálya, a Juventus Salvator idén 
is megtartja szokásos zártkörü Szilvesz- 

ter-estjét az Erzsébetvárosban saját 
egyleti helyiségében. Az egyesület veze- 
tősége felszólitja tagjait, hogy a Szil- 

veszter-estén minél nagyobb számban 
felenjene me 

gánvád képviseletét. Paul Boncour Mar- 
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Nemániában: Havonta 70, negyedévre 
200, felevre 380, egész évre 750 - lei. 
Nyugdijasok havonta 6, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Wagyarországon: Havonta 4, negyed- 
évre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországinyugdijasok havonta 3, 
megyedevre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telelon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő telel 

A Temesvarer Zeitung' nyomda 
nyomása 

Miazás hatacsonyhot 
Karácsony első napja nem az utazások 

ideje. Akik ünnepi látogatóba akartak men- 

ni, azok már az előző napokon utrakeltek 

feleséggel, gyermekekkel és podgyásszal 

együtt, vagy mindezek nélkül. A nagy ün- 

nepnapon már csak az utazik, aki nem tudta 

másképp rendezni dolgait. Kényszerből, de 

semmi esetre sem jókedvéből. Hiszen a leg- 

barátságtalanabb érzések közé tartozik, ha 

az ember karácsony első napján, amikor 

mindenki fenyőillatu, meleg meghittségben 

pihenteti lelkét-testét, beül egy szennyes, 

kopár harmadosztályu vasuti fülkébe. Az 

üres szakasz háromszor akkorákat zökken, 

mint rendes körülmények között. Talán az- 
ért, mivel nincs az üléseken elég suly. Keser- 

ves nyekkenéssel csapódnak egymásnak a 

nat megáll. A szomszéd szakaszban azonban 

más a helyzet. Annak ajtajára nyugodt lé- 

lekkel ki lehetne akasztani a táblát, mert 

megtelt. Egyetlen üres ülőhely nincsen. Sza- 

badságos katonákkal van tele. Fenyőgalya- 

kat tüzdeltek sapkájukhoz. A vonat zaja 

alig engedi meghallani a szomszéd fülkéből 

szürődő éneket. Pedig fujják vagy huszan. A 

katonák egytől-egyig: „Menyből az angyal 

lejött hozzátok, pásztorok..." Egyre erő- 

sebben hallatszik. Van köztük alacsony, ma- 

gas hangu, néha egy-egy botfülü. Igazán 

rnem müvészileg összehangolt kórus. Csak az 

érzett a hangokon, hogy mindegyiknek a 

szivén keresztül rezeg. A szabadságos kato- 

nák már otthon érezték magukat. Kitárták 

a szivüket, hogy megöleljék az otthoni ked- 

veseket és befogadják az isteni kisdedet. 

AzZz ANGOL KIRALY SZÓZATA. Az an- 

gol sajtó az óesztendő végén foglalkozik 

György angol király karácsonyi szózatával 

és megállapitja, hogy annak külpolitikai ré- 

sze felette óvatos és tartózkodó hangnemben 

szól. A királyi szózat többek között ezeket 

mondja: A világ még mindig nyugtalan és 

zavaros. A felhők ugyan már kezdenek osz- 

ladozni, de még mindig megvannak a saját 

bajaink. Meggyőződésem az, ha egységesen 

szállunk szembe velük, legyőzzük azokat, 

mert a magán és a pártérdekeket akkor az 

összesség érdekei fogják irányitani. 

- Szerb lelkészek felszentelése. Decem- 

ber hónapban két bánsági szerb lelkészt 

szenteltek fel, akik már parochiát is kaptak. 

ovics Nikolát, aki szerbszentmár- 

toni születésü, a jugoszláviai Bánságban le- 

vő Zagaica község plébániájának vezetésével 

bizták meg, mig T o mi c s György fiatal lel- 

kész Foieni (Fény) községbe került. 

* A magyarság Szilveszter-estje a 
Magyar Házban. A Magyar Párt mint 
minden évben, idén is megrendezi a szo- 

kott nagyszabásu keretek között a ma- 
gyarság Szilveszter-estélyét a Magyar 
Házban. Az est megrendezésére már 

nagyban folynak az előkészületek. A ze- 
néről ezuttal is két teljes zenekar fog 
gondoskodni. Gondoskodás történik a 
közönség kényelméről, valamint a jó és 
pontos kiszolgálásról. A legjobb italok 

egjobb ételek a legmérsékeltebb 
állanak a közönség rendelkezésé- 

kocsik egy-egy kis állomáson, amikor a vo- 

n el hozzánk, ha jól, olcsón és 

- Elhunyt gyárvárosi matróna. A 
gyárvárosi Negruzzi (Mérleg) utca 7. 
szám alatti lakásán meghalt nyolcvan- 
négy éves korában özvegy Stein Már- 
kusné, született Hartmann Jozefina. Az 
elhunyt matróna egyetlen életben levő 
leánya, volt néhai Hartmann Izrael, az 
ötven év előtt elhunyt gyárvárosi főrab- 
binak. öÖzvegy Stein Márkusné csendes 
visszavonultságban élt és kizárólag csa- 
ládjával foglalkozott. Halálát fiai, Stein 
Izrael fakereskedő, Stein Izidor bres- 
teai kereskedő és Stein I. targumuresi 
(marosvásárhelyi) magántisztviselő 
gyászolják. Temetése tegnap délután a 
belvárosi zsidó temető halottascsarno- 
kából ment végbe. 
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Dearian 
* A régi és uj utcanevek betürendes 

jegyzékét tartalmazza a Déli Hirlap 

most megjelent zsebnaptára, mely ezen- 

kivül a menetrendet és sok hasznos tud- 
nivalót tartalmaz. A Déli Hirlap minden 

uj előfizetője ingyen kapja. Nem előfize- 

tők a Déli Hirlap kiadóhivatalában hat 
leiért kaphatják. 

- Meghalt az utcán. A belvárosi Radu 

Negru (Kispalánka) utca 1. számu háza 
előtt hirtelen rosszullét fogta el Haas 
Lajos hatvanhárom éves élelmiszer- 
árust, aki összeesett. A járókelők értesi- 

tették a mentőket, de mire azok meg- 
érkeztek, Haas Lajos már halott volt. 

Szivszélhüdés ölte meg. Holttestét a 
belvárosi temető halottasházába szálli- 
tották. 

Hlideg tevegőrétegek törnek északcál a kontinensre 
és a tegtött helyen megindult a sűcű hava e 

A fekete és enyhe karácsony után teg- 
nap reggel a hőmérő már csak egy fok 
meleget mutatott és délben sem emelke- 
dett a meleg öt foknál többre. Az ország 
majd minden részében borus az időjárás, 
a Kárpátokban itt-ott havazott. Európa 
legtöbb részén szintén hüvösebbre for- 
dult az idő, ami annak a következménye, 
hogy észak felől hatalmas hideg levegő- 
rétegek törnek dél felé. Lengyelország 
minden részében már megindult a hava- 
zás. Karácsonyra Berlint és környékét is 
ellepte a hó, ami már évek óta nem tör- 
tént meg. Az ünnepeken a sportolók 
nagy tömegei indultak a hegyekbe. Ausz- 
tria, Magyarország és Csehszlovákia sok 
helyén ugyancsak havazik. 
........ 

A kontinens más részein viszont nagy 

viharok keletkeztek az időjárás megfor- 
dulásával kapcsolatosan. Lisszabonban 

és környékén szélviharral kisért esőzés 

lépett föl. Az eső olyan nagy viztömege- 
ket zuditott a földre, hogy Lisszabon mé- 

lyebben fekvő részei viz alá kerültek. Sok 
utcán csak bárkákon tudnak közlekedni. 
Középeurópa számos helyén, mint teg- 

nap este jelentik, megindult a sürü hava- 

zás. Egész Sziléziában havazik. A Oriás- 
hegység környékén tiz, az Iser-hegység 
vidékén tizenöt centiméter magas hó bo- 
rit el mindent. 

Skócia fölött erős vihar száguldott el. 
Nagyon sok fát tépett ki az orkán. A te- 
lefon és táviró müködése szünetel, mert 

tatl 

z a vihar kidöntötte a vizeték pózn 

lakosság közül sokan érzékeny 

kárt szenvedtek és ezek felsegélye 

most megindult a gyüjtés. 
Kréta szigetén karácsonykor ha 

erejü ciklon pusztitott. Lacanae k 

kén a vihar következtében öt embe 

halt. igen sok pedig megsebesült. 

lon sok házat feldöntött és a mezői 
kertekben is nagy károkat okozott. 

A meteorológiai intézet legujabb 

tése szerint élénk déli és délkeleti 
várható, egyelőre nyugaton havazá 

vagy havas esővel, a hőmérséklet 
gesen nem változik, később azo. 
emelkedik. 

egeseseeseseseeseesesesese 

- Kegyelmet kapott az apagyilkos leány. 

Noziére Violette, tizenkilenc esztendős 
párisi diáklányt - mint azt megirtuk - a 

biróság apjának megmérgezése miatt halál- 

ra itélte és ez itéletet a legfelső birói fórum 
is helybenhagyta. A tizenkilenc esztendős 

apagyilkos leányt azonban mégsem végzik 

ki, mert Lebrun köztársasági elnök meg- 

kegyelmezett neki és az itéletet életfogytig- 

lan tartó fegyházra változtatta át. Noziére 
Violette azonban nem nagyon örült meg a 

kegyelemnek és ügyvédjének kijelentette, 

hogy inkább a halált választja, mint az élet- 
fogytiglani fegyházat. 

- A népszerü mükedvelői primadonna bu- 

csuja a szinpadtól. A Gyárvárosi Római Ka- 

tolikus Ifjusági Egyesület sikerrel mutatta 

be karácsony másodnapján egyleti helyisé- 

gében a Marica grófnőt, Kálmán Imre ope- 

rettjét, amelyben Franzen Böske, a te- 

hetséges mükedvelői primadonna elbucsu- 

zott a közönségtől. Franzen Böskét ugyanis 

eljegyezte Reg ula Gyula, az UFA tisztvi- 

selője és igy végleg bucsut vett a szinpadtól. 

A tehetséges leány lelkesen vállalta minden- 

kor a legnehezebb munkát is a mükedvelői 

gárdában és szivvel-lélekkel játszott a szin- 

padon. A Gyárvárosi Római Katolikus Ifju- 

sági Egyesület hálája kifejezéséül arany ba- 

bérkoszorut és virágcsokrot nyujtott át a 

bucsuzó Franzen Böskének. 

- A katolikus székesegyház uj világi- 
tási berendezése. A belvárosi katolikus 

székesegyházban sürün előfordult, hogy 

a villanyvilágitásnál zavarok támadtak. 

Ez késztette a székeskáptalant arra, 

hogy a székesegyház villanyvilágitását 

és felszerelését modernizálja. Ezért uj 
villanyvezetéket szereltettek fel, ezenki- 

vül uj kapcsolótáblát iktattak a vezeték- 
be, amelynek segitségével a villanyfény 

erősségét a sekrestyéből szabályozhat- 

ják. Továbbá a világitó testeket is gya- 
rapitották. A székesegyház világitási há- 
lózatának átépitése az ünnepek előtt ké- 
szült el és a fokozott fényerősség első- 

- Tüzriadalom az Apolló-moziban. Tüz- 

riadalom volt karácsony másodnapján a 

gyárvárosi Apolló-moziban. A hét órás elő- 

adás megkezdése után a sötét nézőtéren hir- 

telen felhangzott a vészkiáltás: Tüz van! - 

mire a közönség riadtan menekült az ajtók 

felé. Amikor felgyultak a nézőtér lámpái, 

kiderült, hogy nincsen semmi baj, csak 

Brachtl József 22 éves fiatalembert régi 

haragosa előadás alatt orronboxolta. 

Brachtl erre ugy segitett szorongatott hely- 

zetén, hogy tüzet kiabált. Az incidens után 
az előadást folytatták. 

A legmodernebb rádió 
olcsón és nagy választékban csakis 

Révésznél 
Gyárváros, Str. Dacilor (Fő-utca) 
a 6-os villamos vegállomásánál. 

Telefon: 13-02 
Ugyanott a leltározásnál tenmaradt rádió- 
csövek 30 lelért darabonként kaphatók. 
Csillárok, szerelés, akkumulátor-töltés. 

Rádiójavitások. Saját műhely. 

- Villamoselgázolás a Belvárosban. A 

belvárosi Eminescu (Zápolya)-utcában a 

Kocsonyai-vendéglő előtt baleset érte Ba- 

logh Ferencet, a siketnéma intézet növen- 

dékét. Balogh éppen akkor lépett le a járdá- 

ról, amikor a villamoskocsi közeledett. A ko- 

csivezető lefékezte a kocsit, de a szerencsét- 

lenséget már nem tudta megakadályozni. A 
kocsi elütötte a fiut, aki a földre zuhant. 
Sulyos fejsérüléssel emelték fel a földről és 
beszállitották a kórházba. Remélik, hogy 
megmentik az életét. 

- Konyhakéssel agyonszurta szerelme- 

sét. F a c a Petru dragasani lakost régi sze- 

relem füzte Kelemen Márta leányhoz. 

Kelemen Márta a karácsonyi ünnepekre ro- 

konaihoz Cheveresre (Kövéresre) utazott, 

ahová Faca is követte. A szerelmesek között 

itt szóváltás támadt, amely azzal végződött, 

hogy a leány felkapta a konyhakést és azt 

Faca Petruba döfte, aki holtan rogyott ösz- 

sze. A gyilkost leányt a csendőrség bekisérte 

a helybeli ügyészségre. 

- Gyorsvonat belerohant egy s 

natba. A kaliforniai Dundas állo. 

egy gyorsvonat belefutott a mellékvi 

nyon álló sportvonatba. Tizenhat en 

meghalt, harmincnál több sulyosan 
besült. A szerencsétlenségnek hibás 

állitás volt az oka. A sportvonattal ö 

között gyorsvonat helyett egy másik 

vonatot állitottak forgalomba. Ez a 

szintén szerencsétlenséget okozott. 

város közelében a vasuti átjárón elü 

automobilt. Az autó teljesen elpus 

hét utasa szörnyethalt. A két szerenc: 

ség tizenkét órán belül történt. 

* Liam O'Flaherty: Az aranyház. 

O'Flaherty irországi angol iró, a hábo. 

ni angolszász irodalom egyik legfel 

jelensége. A közmondásos angol nyu; 

nak egy atomja sincs benne, az ir vér, 

dös sziget nyugtalansága szólal meg 
a semmibe belenyugodni nem tudó ir 

ramentum lázas hőfoka. Az aranyh 

nap története egy irországi kisvárosbi 

szakától éjszakáig összesüritve, szédült 

iramban robog le előttünk a kisváros 

élete. Lépésről-lépésre benne érezzü 

gunkat egy végzetes tragédiában, amel 

démoni testü és démoni hatásu nő ala 

lehuz a hinárba mindenkit, aki a kö 

kerül. Az iró nem kiméli honfitársai 

gyetlen realitással rajzolja meg alakjai 

tárja az ir nép kinzó sebeit s az ir 

minden nyomottságát. De fantá 
előadásának izgalmával olyan szug; 

hatást tud tenni, hogy az olvasó nem 

gényben, hanem a valóságban érzi ma, 

mai angol irodalom nem tud felmutat 
hez hasonló mélyen megragadó és d 

erejü regényt. A kitünő könyv remek 

tásban, Franklin kiadásban, közel 36 

füzve 120.- lei, diszes vászon 

150. - lei minden könyvkereskedésben 

Le pa genál Cluj (Kolozsvár). 

uj Franklin könyvek jegyzékét. 

- Sulyos szerencsétlenség történ 

terdamban, ahol az egyik autóbusz, 
kilenc utast szállitott, egy csato. 

hant. Hét utas a vizbe fulladt, mig 



MESZTő GYORSASÁGU 

. A Daily Herald az egyik 

feltünést keltő hirt közölte, 
idesen olyan repülőgépek fe- 

elkezni, amelyeknek sebessége 

áz kilóméter lesz. A repülőgép- 

éntömlőket szerelnek és igy a 

őriási magasságokba emelked- 

hály nagyvajda Palingea- 

és a szárnysegéd kiséretében 

form a nők megbizható és hü 
intim testápolásnál. Fertőtle- 

öli a baktériumokat és csirákat, 

nőt a káros következmények- 

m váratlan meglepetések ellen. 

lákostészta megmérgezett egy 

Hat tagu család került a kór- 
lmérgezés miatt. Bergler 
olt kereskedő és családja, akik 

dik kerületi Bolintineanu (Go- 

tca 4. szám alatt laknak, szerdán 

két órakor ebédeltek. Alig egy 
Iva a család egyik leányát heves 
ét fogta el, majd a család többi 
s rosszul lettek. Nyomban értesi- 

mentőket, akik Berglert, ötven- 

s feleségét, három leányát és fiát 

zba szállitották, ahol gyomor- 

alkalmaztak. Allapotuk rövide- 

ult. Berglerné szerint a mérge- 

nákostészta okozta, amelyet olaj- 

tett el. Valószinüleg az olaj volt 
és ez okozta a tömeges rosszul- 

asznált rádiócsőveit 
ely havidij ellenében 
kra cseréliük, 
ekét karban tartjuk, akkumulátorát 

teltük. jamtuk 

felefon: 1400 
IV., Bul. Caro! 14 

a gyar műsoros est a Mehalában. A 

Párt mehalai tagozata karácsony 

bján a Pfeifer-féle vendéglőben sike- 

isoros estét rendezett. Az estén, ame- 

Szönség nagy számban jelent meg, 

ar Párt bánsági központja képvisele- 

11 György ar. főtitkár és Holló 

öki tanácstag vettek részt, ezenki- 

seltették magukat a testvértagoza- 

Baja András elnök szivélyes sza- 

zöntötte a közönséget, majd Rei- 

oly karnagy vezénylete mellett a 

Dalkör népdalegyveleget adott elő. 

egyik kiemelkedő pontja volt 

stván mérnök szabadelőadása a 

yi gondolatról és annak az emberi 
akorolt hatásáról. Több szavalat, 

egyfelvonásos szórakoztatta az- 

önséget. Ezek előadásával Takács 

árki Ilona, Kocsis Manci, Kocsis 

Kertész István, Nagy István, Var- 

Prémer József, János, 

A rétegek felfedezése 
elentőségü, mert a króm fontos 

a hadiszergyártásnak és ha 
megszerzi a króm kitermelését, 

yan masas fokra fejlesztheti 

- Szárazon - vizen - levegőben. 

Newyorkból jelentik, hogy a karácsonyi 

ünnepek alatt az amerikai Egyesült Alla- 

mok területén huszonhat büntény tör- 
tént, tizenkét személy vizbe fulladt, mig 
a levegőben hét repülőgép járt szeren- 

csétlenül. 

- Hivatásának feláldozta életét. Hi- 

vatásának esett áldozatul Grand- 

claud e professzor, az észak-franciaor- 

szági tüdővész elleni központ vezetője. A 

professzor egy ujonnan felfedezett tüdő- 
vész elleni szérummal kisérletezett, de 

kisérletei során sulyos infekciót szerzett, 

ami halálát okozta. A neves orvospro- 

fesszort is megoperálták, azonban már 

nem tudták megmenteni az életnek. 

- A karácsonyi forgalom halottai. 
Londonból jelentik, hogy a karácsonyi 
ünnepek alatt gépkocsibalesetek követ- 
keztében Angliában huszonhat, Ameri- 
kában pedig száztizenhét ember vesz- 

Oh igen, 
szépnek lenni... 
ime a szépségrecept: vegyen reggel mos- 
dás után egy vattacsomócskát, nedvesitse 
meg SCHERK arcvizzel és dörzsölje le vele 
gyöngeden arcát. Tegye ugyanezt este is. 
ÁAzonnal kellemes lüktetést fog érezni 
pórusok mélyéből minden piszok és por 
feloidódik és eltávolitódik. Ezt megállapit- 
hatja a vattáról is, a vatta szürke szinüvé 
válik. Arca fiatal 

tette életét 

A Mibelülés poliikájának 
Belgrádból jelentik, hogy Jeftics 

miniszterelnök nyilvánosan köszönetet 

mondott mindazoknak a politikusoknak, 

akikkel a kormányalakitás érdekében 
tárgyalásokat folytatott. Elsősorban 
Stanojevicsnek, a régi radikális párt el- 
nökének, mondott köszönetet. Stanoje- 

vics most nyilt levelet tett közé a sajtó- 
ban és abban kijelenti, hogy a köszöne- 

tet nem fogadhatja el, mivel pártja nem 

vett részt a kormányalakitásban. Jugo- 
szláv politikai körökben ugy tudják, 

hogy a Jeftics-kormány folytatja a ki- 
békülés politikáját és a már szabadlábra 
helyezett Macsek horvát paraszt- 
párti vezéren kivül hamarosan még ti- 

HABORUS VIHARFELHÖK TORNYO- 
SULNAK A TÁVOLI KELETEN. Az orosz- 

japán feszültségre jellemző az a távirat, 

amelyet a távolkeleti orosz szovjetunió veze- 

tői küldtek Stalinnak. Biztositják Stalint, 

hogy a távolkelet védelme biztos, mert az 

Blücher tábornok kezében van. Az ellenség 

- mondja a távirat - képtelen volna orosz 

területre benyomulni és a határon pusztulna 

el. A távira beszámol arról is, hogy háboru 

esetén a had teret az ég földjére 

tennék át. 

-A metángázt bevezetik a fővárosba 

A főváros vezetői és a petroleumtársasá- 

gok között nemrég tárgyalások indultak 
meg a metángáznak Bucurestiben való 
bevezetésére. A tárgyalások sikerrel ke- 

csegtetnek és amennyiben a megegyezés 
létre jön, ugy tavasszal már megindul- 

nak a gáz bevezetésére irányuló munká- 

latok. A földgáztársaság a fütésre fel- 
használandó gázt csövek segitségével a 
város határáig vezeti és onnan a város 

fogja a fogyasztókhoz eljuttatni. 

- Halálra itélték két rablógyilkost. 

Az év elején a Pancsova közelében levő 
Opovo községben Branics Dragutin 
huszonhárom és Bog d anov Pera har- 
minchárom esztendős legények éjszaka 

behatoltak Milakov Mita öreg föld- 
mives házába. A zajra fölébredt gazdát 
és a feleségét kegyetlenül meggyilkolták 

és utána kifosztották a lakást. Zsákmá- 
nyuk ezerötszáz dinár volt. A rablógyil- 
kosokat hamarosan kézrekeritették és 
azok beismerő vallomást is tették. Fe- 

lettük a pancsovai törvényszék most hir- 

dette ki az itéletet, amely kötéláltali ha- 

lálra szól. A két rablógyilkos az itéletet 

nyugodtan fogadta. Mikor a tárgyalás 

elnöke megkérdezte tőlük, hogy az itélet 

ellen felebbeznek-e, kijelentették, hogy 

elhatározásukat három napon belül 

fizennény hoszniai ollital elitéli is kegyelmei kan 

............................. 

lést végzett. 

PARFUMEUR 
PARIS-VIENA-BERLN 

Vezér- 
képviselet: 
„Excelsior- 

czle Mesilor 78. Enenresi 

eredményekén
i eeg

 

zennégy boszniai politikai elitélt is ke- 

gyelmet kap. 

Novemberben az amerikai Pittsburg- 

ban, a horvát emigránsok nemzeti kor- 

mánya memorandumot szerkesztett. Ez 

a memorandum nyomtatásban most ér- 

kezett meg az egyes európai országok 

nagyobb lapjaihoz. A memorandum fel- 
sorolja a horvátok nemzeti sérelmeit és 

arra kéri az illetékes nemzetközi fóru- 
mokat, hogy a panaszok orvoslása érde- 

kében tegyenek meg minden lehetőt. 
Hangsulyozzák végül, hogy a horvát 
sérelmek orvoslása nélkül nem lehetsé- 
ges Jugoszláviában a nyugalmat és ren- 

det biztositani. 

- A déli sarkvidék kutatója. Newyorkból 

jelentik, hogy Lincoln amerikai pilóta 

Balchen nevü mechanikusával karácsony éj- 

jelén elindult a sarkvidékre. Az utat oda és 

visszafelé egyetlen leszállás nélkül akarja 

megtenni. Lincoln már számos sikeres repü- 

- Amerika uj repülőrajt szervez. 
Washingtoni jelentés szerint az ameri- 
kai hadügyminisztérium ezer uj repülő- 
gépből álló légi rajt szervez, amely ki- 
zárólag a vezérkar parancsnoksága 

alatt áll és ennek rendelkezéseit tartozik 

végrehajtani. 

A SAAR-VIDEKI NEPSZAVAZAS 
ELŐTT. A Saar-vidéken nagyban folyik az 

előkészület a népszavazásra. A nemzetközi 

csapatok nagyrésze már megérkezett. A 

Saar-területen jelenleg tilos minden propa- 

ganda, azonban a német rádió naponta intéz 

szózatot a Saar-vidék lakosságához. A kül- 

földön élő Saar-vidékiek nagy rajokban in- 

dulnak mindenfelől haza, hogy a szavazáson 

résztvegyenek. A Deutschland nevü óceár- 

járó hajóval Newyorkból tegnap száz Saar- 

vidéki német indult haza. 

- Garázda fivérek. A csendőrség teg- 

nap az ügyészségre szállitotta Cara- 
giana János és Iván ligheti (temes- 
ligeti) legényeket. A testvérpár kará- 

csony első napján italos állapotban in- 
dult hazafelé a korcsmából és utközben 
találkoztak a községi biróval, akit szi- 

véresre verték. 

- Meghiusult vasuti merénylet. A 
Jasi-chisineui vasutvonalon Socola állo- 

más közelében ismeretlen tettesek me- 
rényletet kiséreltek meg a gyorsvonat 
ellen. A merénylők meglazitották a sinek 
csavarjait, hogy ezáltal a vonatot kisik- 
lassák. A merényletet még idejében ész- 

tani. 

nélküli és sima. A 
SCHNERK-arcviz csakis 
eledell écnnk lelzés- loti (e] a 
sel ellátott üvegben 
valódi. Facia 

ee 
- SCHERK ARCVIZ 

CHERk 

dalmazni kezdtek, majd rátámadták és 

revették és a vonatot sikerült megálli- 

A 

marad, mindig folt- 

A JöVvő ÉVBEN A FEGYVERREZEST 

FOLYTATJAK. Berlini jelentés szerint a 

Westdeutscher Beobachter foglalkozik a 

fegyverkezési tárgyalásokkal és azt irja, 

hogy ezeket a jövő esztendőben folytatják. 

Az államok csak a háborutól való félelmük- 

ben fegyverkeznek és lelkük mélyén mind 

óhajtják a lefegyverezést. Németország és 

Hitler készségesen tárgyal erről a kérdésről 
és reméli, hogy a Saar-vidéki népszavazás 

után a tárgyalások már gyorsabban fognak 

haladni. 

- A Ferdinand-rend tulajdonosainak 

összejövetele. A jövő évben január 24-én 
este a királyi palotában összejönnek a 

Ferdinand-rend tulajdonosai. Ezt a ki- 
tüntetést csak olyanok kapták, akik az 
egyesülés körül szereztek érdemeket. Az 
évenkint szokásos összejövetelre most 

nem adnak ki külön meghivókat. 

- Duca tragikus halálának évfordu- 
lója. Holnap, szombaton van egy éve, 
hogy Duca volt miniszterelnök ellen a 
gyilkos merényletet elkövették. Az év- 
forduló alkalmából Ursani Valceaban 

gyászünnepség lesz, amelyen Tata- 

rescu miniszterelnökkel az élén a kor- 

mány tagjai, a képviselők és a tragikus 
körülmények között elhunyt politikus 
barátai vesznek részt. Ezen a napon az 
ország összes templomaiban gyászisten- 

tiszteletek lesznek, 

- A holland trónörökösné menyasszony. 

Amszterdamból jelentik, hogy Julianna 
holland trónörökösné menyasszony. Vőlegé- 

nye Frigyes Ferenc mecklenburg- 

schwerini herceg. A vőlegény huszonnégy 

esztendős és igy egy évvel fiatalabb mint 

arája. Az eljegyzést január második felében 

hozzák nyilvánosságra. 

- Nemzetközi babakiállitás. A bel- 
giumi Anversben nemzetközi babakiálli- 

tás nyilt meg. A kiállitáson harminc- 
nyolc állam vesz részt, amelyek nemzeti 

viseletbe öltöztetett babákat is kiállitot 

tak. 
- Szabadon engedték az osztrák véll 

szövetség volt parancsnokát. Bécsi jelentés 

szerint Körner tábornokot, a védőszöve 

ség volt parancsnokát, akit néhány hónap 
előtt letartóztattak, szabadon bocsátották. 

BRATIANU GHEORGHE ES AVERES- 

cU PARTJA FUZIONAL. A karácsonyi 

nepek után ismét megindul a politikai él 
Az egyik fővárosi lap ugy tudja, hogy kor- 

mány átalakitására rövidesen sor kerül 

Tatarescu a liberális párt ifjuságából sz 

retne néhány fiatalt a kormány ta 
bejuttatni. Sokat foglalkoznak Brai 

aloatertetk az A 
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- Névnap. Gyulay János dr. ügyvéd, a 

Magyar Párt elnöki tanácsának tagja, teg- 

nap ünnepelte meg névnapját. Ez alkalom- 

mal ugy a bánsági pártközpont, mint az er- 

zsébetvárosi tagozat részéről számosan ke- 

resték fel jókivánságaikkal. Az üdvözlést 

Szappanos Gyula erzsébetvárosi tago- 

zati elnök tolmácsolta. 
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- A Szociális Misszió erzsébetvárosi ta- 

gozata által rendezett gyermekfelruházási 

ünnepély a Feldiora (Kazinczy-utca) 14. 

szám alatt levő napközi gyermekotthonban 

megható ünnepség keretében ment végbe. 

Az ünnepélyen megjelent P a cha Agoston 

megyés püspök és Kerl Norbertszalvato- 

riánus atya, erzsébetvárosi plébános is, aki- 

ket Ragályi Aranka elnöknő üdvözölt. 

Az összegyült gyermekek karácsonyi éneke- 

ket és szavalatokat adtak elő. A Misszió ve- 

zetősége azután százhat gyermek között 

csomagokat osztott szét, amelyekben meleg 

téli alsóruha és édesség volt. A siker körül 

nagy érdemei vannak Buchmann Mártonné- 

nak és Jankulov Kászonyi Magdának, vala- 

mint a választmány többi tagjainak. A misz- 

szió vezetősége ezen az uton mond köszöne- 

tet mindazoknak, akik ajándékukkal és 

munkájukkal lehetővé tették a gyermekfel- 

ruházást. 

- Egy bestiális anya megölte ujszü- 

lött ikreit. Furcsa leletre bukkant a 

csendőrség Jimbolian (Zsombolyán), 
ahol a Ferle-féle vendéglő környékén az 
egyik gödörben két ujszülött csecsemő 

hullája feküdt. A csendőrség a nyomo- 
zás során megállapitotta, hogy Liffer 
Erzsébet lenauheimi (csatádi) illetőségü 
cselédleány karácsony éjjelén két iker- 

gyermeknek adott életet, de az ujszülöt- 
teket valószinüleg megfojtotta, a gödör- 
be dobta, majd nyomtalanul eltünt. A 

bünös anyát a csendőrség körözi. 
mmemaz Etzztta kzmmzza mezn 
Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 
ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya meg- 

sappant, annak a természetes „Ferenc Jó- 

rsef" keserüviz csakhamar szabályozza a 

székletétét, rendbehozza az emésztést, élén- 

kiti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. 

Kórházi bizonyitványok tanusitják, hogy a 

Ferenc József viz biztos és kellemes hatása 

következtében - kiváltkép ülőfoglalkozás- 

nál - állandó használatra rendkivül alkal- 
mas. 
.................. 

- Sulyos szerencsétlenség történt Sa- 
eosul-Mare (Nagyszákos) községben. 
Gertina Romulusz tizenöt éves fiu, 

két kézigránátot talált, amelyekkel ját- 

szani kezdett. Eközben a gránátok fel- 
robbantak és leszakitották a gyermek 
balkezét. A szerencsétlenül járt gyerme- 
ket sulyos sebekkel szállitották be a kór- 

házba. 

- A szőke kislány nagy karrierje. Egy 

szőke pesti kislány nagy karrierjéről nagy- 

szerü képes cikkben számol be a Délibáb 

ui száma, amely száz oldal terjedelemben és 

sazdag tartalommal jelent meg. Nagyszerü 

rádiómusorokat, remek filmriportokat, egy- 

felvonásos szindarabot, folytatásos regényt, 

pompás szinházi beszámolókat, pletykákat 

és száz képet talál az olvasó a kitünő szin- 

házi hetilapban. A Délibáb egy száma 20 

filér. 

annsan raktáron: 
Lupényi semikox kocka 

szénbrikett , 
tojásbrikett 
darabos szén 

Medrendelésre azonnal házhoz szállitja 
Steiner Sándor 

tüzelőanyagkereskedése 
11 Bulev. Caról Hunyadi ut 47 
Telefon 10-12 
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Közgazdaság 
gabona termelését erősen csökkentik 

Bulgáviában és a fősulyt az ipavi növényekve 
iehktetilk 

Szófiából jelentik, hogy a gazdasági 
minisztériumban jelenleg nagyszabásu 
terven dolgoznak, amelynek célja, hogy 
a bolgár gazdaságot öt esztendőn belül 
lábra állitsa és uj alapokra fektesse. 
Elsősorban a mezőgazdaságot akarják 
sürgősen átállitani. A gabona termelé- 
sét minimumra kivánják csökkenteni és 

Valuták világkonferenciája. Newyorki je- 
lentés szerint Roosevelt elnök azzal a 
tervvel foglalkozik, hogy valutavilágkonfe- 
renciát hiv egybe. Ezen a konferencián va- 
lamennyi állam valutájának stabilizálásáról 

fognak tanácskozni. Roosevelt ezenkivül el- 

határozta, hogy az amerikai parlamenttől 
hatáskörének kiterjesztését kéri. Ezt a ha- 

talmat elsősorban gazdasági kérdések meg- 

oldásánál akarja igénybevenni. Azt tervezi, 

hogy a munkanélküliség leküzdésére egy 

milliárd dollár erejéig közmunkát végeztet. 

A román-orosz telefonkapcsolat zava- 

rai. Az Oroszországgal való telefonfor- 
galomnak karácsony másodnapján kel- 

lett volna megindulni. A telefonössze- 

köttetést azonban nem tudták megvaló- 
sitani- Ennek oka az, hogy a telefonvo- 

nalak technikai fogyatékosságot árultak 
oeeeseeesesseesesesesesesgsesesesese 

ehelyett fokozzák az ipari növények ter- 

melését. Ezek részére az időjárás és a 

talaj Bulgáriában igen kedvező. Igy pél- 

dául a gyapottermeléssel végzett kisér- 

letek is a legszebb eredménnyel jártak. 

Ugyancsak fokozni akarják Bulgáriá- 

ban a gyümölcstermelést is. 

el. Egyelőre nem tudják, mikor valósul 
meg a Románia és Oroszország közötti 
telefonkapcsolat. 

A jövő évi állami költségvetés. A 
pénzügyminisztériumban megindultak a 
jövő évi állami költségvetés előkészitő 
munkálatai. Az uj költségvetést február 
hónapban terjesztik a kamara elé. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A Nemzeti 
Bank hivatalos valutaárfolyamai: (az első 
szám a vételt, a második szám az eladást je- 
lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci frank 
32.55-33.40, belgas 23.50-23.80, angol 

font 495-510, olasz lira 8.80-9.20, német 
márka 38-40, holland forint 67-69, cseh 
korona 4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 
trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 
dinár 2.20-2.50, dollár 99-110. 

- A jogi tudományok női doktora. 

Diminescuné Tirbu Afrodite, Tirbu 
György városi főállatorvos leánya, a 

eluji (kolozsvári) egyetemen megsze- 

rezte a jogi tudományok doktorátusát. 

Doktorrá való felavatása karácsony 

előtti napon ment végbe. 

- Betegek gyógyitása zenével. Hires or- 

vosok nagy sikerrel kisérleteznek a zenével 

való gyógyitással. Meglepő eredményeket 

érnek el ezen a téren. Erről a különös gyógy- 

módról rendkivül érdekes cikket közöl Tol- 

nai Világlapja ujszáma, amely nagy 

terjedelemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. A legkiválóbb magyar irók novellái 

mellett számos pompás illusztrált cikket kö- 

zel száz képet és nagyszerü folytatásos re- 

gényt talál az olvasó a népszerü képeslap- 

ban. Egy szám ára 20 fillér 

Saját termésü mokrai (aradhegy- 
aljai) borok 

Finom asztali, csemege, 
bőlé és butéliás borok 
rimisoara uri közönségének bor- 

beszerzési helye 

I.. étr. Sergentul Musat (Mádor-u.) 
Dőm-térnél 

- Nyugdijasok figyelmébe. A helybeli 

pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya befe- 

jezte a decemberi nyugdijak kifizetését. Vá- 

rosunkban mintegy hét milliót, mig vidéken 

két millió leit utaltak ki. A nyugdijosztály 

közli, hogy azok a nyugdijasok, akik a de- 

cemberi nyugdijukat még nem vették fel, a 

mai naptól kezdve sürgősen jelentkezzenek. 

A vidéki adóhivatalok még január 15-ig fize- 

tik a decemberi nyugdijakat és ezen időpont 

után az esetleg megmaradt összeget beszál- 

litják a pénzügyigazgatóságnak. Amennyi- 

ben még azután is akadna nyugdijas, aki de- 

cemberi illetményét nem kapta meg, az a 

pénzügyigazgatóságnál veheti át. A nyugdij- 

osztály ezenkivül figyelmezteti a nyugdija- 

sokat, akiknek nyugdijkönyvecskéjéből ki- 

fogytak a lapok, hogy könyvecskéjüket ad- 

ják le a nyugdijosztálynál, amely részükre 

uj könyvecskét állit ki. 

................ 

- A felekezeti és magániskolák uj 
felügyelője. A hivatalos lap közli, hogy 
a közoktatásügyi miniszter Ram- 

neantu Patrichiet, a bánsági tanitók 

egyesületének elnökét, a kisebbségi isko- 
lák, a felekezeti és magániskolák fel- 

ügyelőjévé nevezte ki. Ramneantu Pa- 
trichie kinevezése a temesmegyei tanfel- 
ügyelőség területére szól. A kinevezett 
iskolaügyi felügyelő sok esztendőn ke- 

resztül maga is tanitó volt és igy meg 
tudja érteni azokat a nehézségeket, ame- 
Ilyekkel a kisebbségi iskolák küzdenek. 

- Sikkasztó pénzügyi tisztviselő el- 
itélése. Teodorescu Tódor, a lugoji 
pénzügyigazgatóság tisztviselője, sik- 
kasztással vádoltan állott az ottani tör- 
vényszék előtt. A vádirat szerint Teodo- 
rescu mint pénzügyi tisztviselő 1 millió 
200.000 leiel kárositotta meg az államot 
és bünös üzelmeit elősegitette volna 
FöldesBéla pénztáros, akit bünré- 
szesség miatt vont felelősségre a biró- 
ság. Teodoresecn tagadta, mintha 
1,200.000 leit sikkasztott volna és csak 
225.000 leit ismert be. Azzal védekezett, 
hogy egyik ismerősén akart segiteni, 
de a pénzt mulatozás közben ellopták 
tőle és az összeget csak ugy tudta előte- 
remteni, hogy bizonyos összegeket két- 
szeresen utaltatott ki. A törvényszék 
Teodorescut két évi börtönre itélte, mig 
Földes Bélát büncselekmény hiányában 
felmentette. Az ügyész sulyosbitásért 
felebbezett. 

- Szilveszterest - Gyárvárosi Katoli- 
kus Ifjusági Egyesületben. A Gyárvárosi 
Katolikus Ifjusági Egyesület idén is 
megrendezi hagyományos szilveszteri 
mulatságát, amelyen városunk egyik leg- 
jobb zenekara, az „Allegro" jazz Joszt 
Géza szakavatott vezetése mellett szol- 
gáltatja a tánczenét. Az estély rendező- 
sége gondoskodik róla, hogy a vendégek 
kitünően szórakozzanak. Ennek biztosi- 
téka az a hangulatos müsor lesz, amely 
a táncmulatságot megelőzi. Beléptidij 

1személyenként 25 lei. 
5 

VÁLASZTEK CSERE-RÉSZLE 

Eko« 22-29 PIATA s 

- Nyugalmazott százados 
halála. Reiser János nyu, 
százados hatvanegy éves korál 
len elhunyt. Reiser a vejénél, 
László gyárosnál volt ebéden 
hirtelen rosszul lett és néhán 
va meghalt. Halálát özvegye, 
Rausch Mária, fia, Reiser Mikl. 

vos, leánya, férjezett Benede 
testvérei és kiterjedt rokonság 
ja. Temetése tegnap ment végb 
egeseeesoees-EEsEcYEEE0E 

Szinház 

fekele Mihály 
ma játsza az Anbó cimszere 

A magyar szinház ujdonság 
rozatában diszes és előkelő h 
magának a mai bemutató, 
Fekete Mihállyal a cimszere 
izgalmas meséjü, rendkivül 
Abbé kerül szinre. Szombaton 
rácsonyi livel, Erdély nag 
donnájával, a Cirkuszhercegnő 
müsoron. Vasárnap ismét három 
lesz, 3 órakor Mágnás Miska 1 
Böskével és Felhő Ervinnel, 6 ó 
csodálatos sikerü Vadvirág és 
Karácsonyi Ilivel a Viktória 
játszák. A magyar szinház a Szil 
estét két előadással ünnepli me 
kor Tabáni orgonák és 11 óra 
gyeim elég volt! kacagtató bohóz 
müsoron. 

A magyar szinház müsora: 

Pénteken, december 28-án este : 
Abbé. 

Szombaton, december 29-én es 
kor: Cirkuszhercegnő. 

Vasárnap, december 30-án délut 

kor: Mágnás Miska, 6 órakor: Va 
este 9 órakor: Viktória. 

Hétfőn, Szilveszter este 8 órakor 

orgonák, éjjel 11 órakor: Hölgye 
volt. 

Kedden, január 1-én délután 3 

Cirkuszhercegnő, 6 órakor: Vadvi 

9 órakor: Tabáni orgonák. 
aoLe--ELeEEweE 

A beszakadt Can 
ui tetőszerkezetét tta 
A Capitol-mozi vasból készi 

tetőzetét végre felszerelték és r 

ték a felső tetőt. Most készül el 
mozi belsejének tetőzete, amely mir 
sze néhány centiméternyi vasta, 
anyagból áll. A belső munkálatoi 
san folyhatnak, mert a mozit ál 
fütik. A belső tetőzet elkészülése 
berendezést cisnálják meg. Rem 

van rá, hogy néhány hónap alat 
pitol-mozi mégis csak elkészül és 
adások hosszu szünet után o 
megkezdődhetnek. A Select-mozi 

lyet a Ferdinand-szállóban a 
mozi ideiglenes pótlására rende 
azután megszüntetik. 

Péntek, december 28. 
Apolló-mozi: Bucsukeringő. 

Forum-mozi: Bécsi csalogány. 

Select-mozi: Bucsukeringő. 



ta 
válagatt legyőzie 
önség karácsonykor nem 

futballmérkőzéseket. A 

okság B. csoportjában ját- 

ecsapat és a kerületi váloga- 

atéli kupáért játszottak. 
kőzések során a leggyengéb- 

szerepelt, amely az Ilsa csa- 
z 

arányban vereséget szenve- 

leves és izgalmas volt, de a 
k károsan befolyásolták a 

égét, az első félidőben az 

vezetett, mig a második fél- 
as háromra szaporitja az Ilsa 

Sport 
ut az IIsa enyüttesétül, min a kerületi 

TAC csapata Korony góljával 

zönség élénk érdeklődéssel 

athéni Balkán-kupajátékok 
it. Az első két játék ered- 
tünt, hogy a jugoszláv válo- 

ncsen jó formában, mert a görö- 

mérkőzést elveszitette, mig 

tellen csak nehezen győzött. A 

v csapatnak nagy küzdelmet 

í lvni a bolsárok ellen, akik ki- 

i vomást keltettek és csak nehéz 

nengedték át a győzelmet a ju- 
Oknak. A vezetést a bolgárok 

ű k meg, de a jugoszlávok egy 

egyenlitenek és rövidesen 

ezetést is magukhoz ragadták. 

alatt esett ez a három gól. A 

ik kétségbeesetten küzdenek az 

sért, ami sikerült is. A félidő 
oaaseseeseseseseeesesese 

Ikán-kupa izgalmas mérközései 

nben folynak és a román válo- 

gatott döntetlenül játszott 

a IMIE csanatát 
szépit az eredményen és az Isa igy vég- 

eredményben 3:2 eredménnyel győzött. 

A kupadöntőt a TMTEés a kerületi 

válogatott csapat vivták meg. A titkos 

favorit a TMTE csapata volt, mégis a 

kerületi válogatott került ki a mérkő- 

zésből győztesen. A TMTE csatárai töb- 

bet támadtak, de a válogatottak a kapu 

előtti helyzetek kihasználásában határo- 

zottabbak voltak és ennek köszönhették 

a győzelmet. Gólnélküli félidő után a 

második félidő harmincadik percében 

Beke szerezte meg a győztes gólt. Végül 

tehát a kerületi válogatott győzött 1:0 

eredménnyel. 

mégis a jugoszlávok javára zárult 3:2 

arányban, mert a félidő vége felé ujból 

megszerezték a vezetést. A második fél- 

időben mindkét csapat egy-egy gólt ru- 

gott és igy a jugoszlávok győztek 4:3 

eredménnyel. Szerdán délután kellett 

volna a román csapatnak porondra lépni 

a görögök ellen. A nagy izgalommal 

várt mérkőzés azonban elmaradt, mert 

a görög főváros felett hatalmas eső vo- 

nult el, amely használhatatlanná tette a 

pályát. A mérkőzés időpontjában meg- 

jelent a pályán a két csapat, de a bolgár 

Doseff biró megállapitotta, hogy a fel- 

ázott pálya nem alkalmas a játékra és 

igy a román-görög válogatott mérkőzést 

tegnap délután játszották le. 

ilt ai ál s ég 

A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

ny Komlós Péter nagyon gyü- 

otban volt. A fáradtságtól majd 

yedt, haja csapzott volt, arca 

lan. A szemében azonban ott 

es indulat, a harag. 

lyi rendőrtisztviselő most látta 

óst. Alaposan megnézte ma- 

tete mélyen annak szemébe 

miért tartóztatták le? 

Albatros hajón lopásokat kö- 

egész testében megrázkódott. 

1 dobbantott. 
kozom ezen állitás ellen. Én 

e signorina Kiss Pénzét és 

em találták önnél? Tagadja 

tagadom, mert valóban a hol- 

tudja? Hát akkor majd én 
m önnek. Egyszerüen ugy ke- 

énz és az ékszer, hogy ön 

- Csak lassabban. Mondja meg in- 

kább azt, hogy hová tette azt a többi sok 

holmit, amelyet az Albatros többi uta- 

saitól összelopott? 
- Modom, hogy nem loptam sen- 

- Lárifári! Minden ön ellen bizonyit. 

Csak azt szeretném tudni, hová rejtette 

el a többi lopott pénzt és ékszert? És mi- 

ért rejtette el? És ha már elrejtette, mi- 

ért nem dugta el valahová ezt az önnél 

talált holmit is? Nagyon helyesen tenné, 

ha megkönnyitené a nyomozás munkáját 

és őszintén elmondana mindent. 

- Ismétlem, nem vagyok tolvajés til- 

takozom ilyen beállitás ellen. 

- Még mindig nem felelt meg nekem 

arra a kérdésre, hogy miért távozott szö- 

késszerüen a hajóról? 

Komlós erre olyan kijelentést tett, 

amilyenre a rendőrtiszt éppenséggel nem 

számitott. 

-Hát, ha éppen kiváncsi rá a rendőr- 

magam is a tolvajok üldözésére siettem. 

ki. 

magáról a figyelmet eltéritse. 

vaj, hanem azért Eagytam oda a hajót, 

mert a tolvajt el akartam fogni. 

- szóval, ezzel azt akarja mondani 

eseeeseeseeEeseseeeLeesEeLEeeseeYeseLeeseseosesee0e 

tiszt ur, azért hagytam el a hajót, mert 

A rendőrtisztet ez a pár szó annyira 

meglepte, hogy harsány nevetésben tört 

-Hahaha! Ez nagyszerü! Ez remek! 

Ezolyan, akár az anekdotában, amikor a 

tolvaj tolvajt kiált futás közben, hogy 

Hiába találja ezt viccesnek. A do- 

log valóban ugy áll. Én nem vagyok tol- 

hogy ön jól tudja, bhogy az Albatros fe- 

Esős időben tizenötezer főnyi közön- 

ség előtt csapott össze a két csapat. Kez- 

dés után a román csapat heves iramot 

diktált és a fölénynek már az ötödik 

percben megvolt az eredménye, mert 

Dobaivédhetetlen gólt rugott. A tizen- 

ötödik percben Bindea kettőre növelte a 

román válogatott góljait. Ezután ellany- 

hult a játék, amit kihasználtak a görö- 

gök és Leonidas megszerzi csapata ré- 

szére az első gólt. A második félidőben 

félórás mezőnyjáték után a görögök sa- 

rokrugást értek el és ebből Migiakis egy 

fejesgóllal kiegyenlitett. A negyvenedik 

percben a román kapu előtt nagy tumul- 

tus támadt és már mindenki gőlt látott, 

amikor A 1b u az utolsó pillanatban tisz- 

tázta a helyzetet. Ez annyira felbőszi- 

tette a közönséget, hogy sokan berohan- 

tak a játéktérre. A játék természetesen 

megállott és hosszabb ideig tartott, amig 

a biró a közönséget leparancsolta a pá- 

lyáról. A mérkőzés 2:2 (2:1) arányban 

döntetlenül végződött. A sorrend most a 

következő: 1. Görögország, 2. Jugoszlá- 

via, 3. Románia, 4. Bulgária. Romániá- 

nak még két mérkőzése van. Játszania 

kell a jugoszlávokkal és bolgárokkal és 

ha mindkét mérkőzést megnyeri, ugy uj- 

ból kupavédő lehet. 

Külföldi eredmények 

A legnagyobb meglepetést a Hungá- 

ria okozta, amely Milánóban az Ambro- 

sianatól 8:1 (5:0) arányban szégyentel- 

jes vereséget szenvedett. Annál értéke- 

sebb a Bocskai eredménye, amely Lisz- 

szabonban 4:2 (4:2) eredménnyel le- 

győzte Lisszabon válogatott csapatát. 

San Remóban a Budai győzött San 

Remő csapata ellen 3:1 (3:0) arányban. 

A Ferencváros az északafrikai Casa- 

blancában a Vienna ellen győzött 3:2-re, 

mig a III. ker. FC csapata Pistoiaban az 

ottani csapattal 1:1 eredménnyel dön- 

tetlenül végzett. 

Karácsonyi boxverseny 

az Isa és TMTE rendezésében 

Nagyszámu közönség előtt folyt le az 

Ilsa és a TMTE rendezésében a kará- 

csonyi boxverseny, amelynek egyetlen 

hibája a rendezés gyengesége volt. Kö- 

zel egy órai késéssel kezdték meg a ver- 

senyeket a közönség legnagyobb bosszu- 

ságára. Az egyes eredmények a követ- 

kezők voltak: az atomsulyban Grama 

(TMTE) és Kotormány (Ilsa) döntet- 

lenül végeztek. A légsulyban Bukszbaum 

(Kadima) gyenge szinvonalu küzdelem- 

ben legyőzte Guittnert (Ilsa). A welter- 

sulyban Radó (Ilsa) heves küzdelmet 

vivott Csapóval (TMTE), akit az első 

menetben földre teritett. Csapó azonban 

a második és harmadik menetben össze- 

szedte magát és sikerült döntetlent el- 

érni. A könnyüsulyban Petsovszki (Ilsa) 

kitünő formában könnyü győzelmet ara- 

tott Steltz (TMTE) ellen. Döntetlenül 

végződött a bantamsulyban Wieder 
(Kadima) és Brettner (TMTE) küzdel- 

me. Izgalmas volt Tóth Géza (UDR) 

küzdelme Savici (TMTE) ellen, amely 
végül is döntetlent eredményezett. 

Körmérkőzés 

Körmérkőzést rendezett négy másod- 

osztályu egyesület: az Unirea, IOGT, 
Törekvés és Pátria. A körmérkőzést a 
Törekvés nyerte meg. Az eredmények a 

következők: Unirea -IOGT 5:1 (2:0), 

Törekvés-Pátria 4:1 (1:1), Pátria- 

IOGT 6:3 (5:1), Törekvés-Unirea 2:0 

(1:0). 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 8 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz", L, Sit. 
Gheorghe 

oaaa.........99..9e9
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lopásokat. 

- Tudom. 
- Tehát kicsoda a tolvaj? 
- Contrefroid márki és a felesége. 

A rendőrfelügyelő nagyot nézett, az- 

után nyomban még hangosabban neve- 

tett, mint az imént. 
- Kitünő! Pompás! Contrefroid már- 

ki és a felesége tolvajok! Ember! Örá- 

kon keresztül folytattam az Albatroson 

kihallgatásokat. A márkit és a márkinét 
nem találtam, mert két napos kirándu- 

lásra mentek. Ellenben ugy az utasok, 
mint pedig a személyzet tagjai a legjob- 
ban és a legszebben nyilatkoztak róluk. 

Feltétlen uriemberek. 
- En pedig azt állitom, hogy tolvajok. 

Egyébként csudálkozom, hogy ön rend- 

őrtisztviselő létére azokról, akiket soha- 
sem látott, feltételezi, hogy ártatlanok 

és rólam, akit szintén most lát először, 
azonnal megállapitja, hogy tolvaj va- 

gyok. 

- Mert ön ellen bizonyit sok minden. 

Legterhelőbb önre nézve az, hogy signo- 
rina Kiss pénzét és ékszerét önnél talál- 

ták. 
- Erre valóban nem tudok magyará- 

zatot adni. Remélem azonban, hogy ez is 

kiderül. De arra viszont van bizonyité- 

kom, hogy a márki és a felesége a tolva- 

jok. Egyenesen azt tudom bizonyitani, 

hogy ők voltak azok, akik Kiss Böske 

kisasszony holmiját ellopták. Meg vol- 

tam róla győződve, hogy a pénz és az 
ékszer náluk van és magam voltam leg- 

detektivek elfogtak és a csomagjaim át- 
, inkább meglepve azon, amikor Genuában 

nagyban megtalálták. Meg kell állapita- 

nom azonban azt, hogy magamnak 

ugyanilyen alaku és szinü kicsiny bőrön- 
döcském volt, amelyet arra használtam, 

hogy toalettszereimet tartottam benne. 
Az én kicsiny bőröndöm eltünt és a de- 

tektivek ezt a másikat találták meg he- 

lyette. 

- Szóval önnek ugyanolyan apró bő- 

röndje volt, mint signorina Kissnek? 

- Ugy van. 
- Hát ezt hogyan magyarázza? 
- Egyszerüen. Az utleveleinkből meg- 

állapitható, hogy egy vidékre valók va- 
gyunk. Valószinü, hogy ugyanegy helyen 

szereztük be bőröndjeinket. 

- Tegyünk fel, hogy ez a magyarázat 

helytálló. De hogyan magyarázza azt 

meg nekem, hogy az ön kis bőröndöcsk 

je eltünt és a helyébe a signorina kis bő- 
röndje került a vagyonnal? 

- Erre nem tudok feleletet adni. 

- Én ugy tudom, hogy a signorina 
kis bőröndje a hajó páncélszobájána 
egyik safejében volt. 

- UOgy tudom én is. 

A rendőrtisztviselő uból szurósan 

zett Komlósra. 

- Mondja, Komlós, nem ön nyit 

ki a signorina safejét? 

- Nem. 
- Pedig lehetséges. 

- Mi jogon mondja ezt? 

(elyt. köv.) 

délzetén kicsoda követte el a példátlan kutatásakor azt a kis bőröndöt egy 
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BULTUNA künyvkereskedés 

kölcsönkönyvtárában. 

8. OLDAL 

Rádió 
Péntek, december 28. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 6: Zenekar. 7.15: Zenekari számok. 8: 

Felolvasás. 8.20: Könnyü spanyol zene leme- 

zeken. 9.10: Jazz. 9.30: Baritonista dalestje. 

9.50: Felolvasás. 10.10: Szalonzene. 11.25.: 

Szalonzene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 

rek, majd felolvasás. 11.45: Ifjusági közle- 

mények. 1: Időjárás, cigánymuzsika. 1.30: 

Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10: 

Előadás. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Zongora- 

játék. 6.40: Felolvasás. 7.15: Tárógató zon- 

gorakisérettel. 7.40: Szinház és üzlet. Né- 

meth Antal és Kárpáthy Aurél vitája. 8.10: 

mzn a 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Allástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölhet. 

Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

Külügyi negyedóra. 8.30: Operaházi előadás. 
Az Arabella, háromfelvonásos vigopera. El- 
ső felvonás után hirek. 11.30: Cigánymuzsi- 
ka. 12.15: Hanglemezek. Éjfél után 1.15: 

Hirek. Bécs. 5.10: Tarka zenésdélután. 6.55: 
Schubert és Schumann dalok. 8.45: Zenekar 
tenoristával. 10: Szimfonikusok. 12: Zenés 
óra a régi Bécsből. Éjfél után 1: Lemezek. 
Belgrád. 5: Zenekar. 11.20: Vendéglői zene. 
Berlin. Este 11.20: Vidám zene. 12: Schulz: 
A szent este csodája. Milánó. 6.10: Hang- 
verseny. Este 10: Hangverseny. Prága. 1.10: 
Lemezek. 1.35: Jazz. Este 10.15: Dvorzsák: 
Esz-dur négyes. 11.15: Lemezek. Strassburg. 
Este 11: Olasz hangverseny. 12: Kávéházi 
zei 

Vegotcsóbb hicdetés - 

Alkalmazás idászvétel 

Varsó. 4.45: Spanyol táncok és dalok. 

Szombat, december 29. Eucuresti. 6: Rá- 
diózenekar. 7: Hirek. 8: Felolvasás. 8.20: 
Uj lemezek. 9: Jazz. 11.25: Kabarézene. Bu- 
dapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 11: 
Hirek, utána előadás. 11.45: Előadás a di- 
vatról. 1: Szalonkvintett. 1.30: Hirek. 2.30: 
Zongora, gordonka játék. 3.40: Hirek. 5.10: 
Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elbeszélés. 6.30: 
Magyar nóták cigánykisérettel. 7.40: Mit 
üzen a rádió. 8.15: Zenei képeskönyv, bécsi 
közvetités. 9.30: Huszár Pufi csevegése. 10: 
Zenekar Kalmár Pál énekszámaival. 11: Hi- 
rek, majd cigánymuzsika. 12.10: Hangleme- 
zek. Ejfél után 1.15: Hirek. Budapest II. 
Délután 5.20: Szalonzenekar. 9.40: Vonós- 
négyes. 11: Hirek. Bécs. 1: Lemezek. 2.10: 

Cselló és zenekari verseny. 
Este 10.25: Zenekar szopr 
Ejfél után 1: Tánclemezek. 
7.45: Az Arangyelovics n 

10.10: A királyi gárda fuvósz 

Lemezek. Róma. 5.10: Zenek: 
zek. 9.45: Hangverseny. Prág 
6.35: Lemezek. 9: Hangverse. 
zek. Stuttgart. Este 7.30: Ci! 

dám-est. Ejfél után 1: Tánczen, 
burg. Este 8: Lemezek. 10.3 

játékok. 12.30: Tánczene. Var 

Lemezek. 8.30: Vidám zene. 10 

hangverseny. Balzam zon 

11.15: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felv 

(Belvárosban): Déli Hirlap k 

tala, Piata Sít.Gheorghe (S 
tér) 4. Fabrica (Gyárv.): Kar 

Piata Traian (Kossuth-tér) é 
Mercur (Gránátos-u.) saro 

pele Carol (Józsefvárosban) 
tratik, Piata Küttl. A hirdet 
minden esetben előre ! leggyovsabb eredmény 

Vakás 

Szoptatós dadát 

fiatal, egészségeset, sürgősen keresek. Cime- 
ket „Dada" jeligére a kiadóba kérek. (1014) 

fllást heves 

Olcsó varrónő 

házhoz ajánlkozik. Cimeket „Fehérnemüt 
vállal" jeligére a kiadóba kérek. (2016) 

Vidéki uriember 

háztartása vezetését vállalja önálló özvegy, 
jobb nő. Cim a kiadóban. (1226) 

Evzárlati-vagyonleltározást, 

eredménykimutatást, könyvek lefektetését, 

óra vagy heti könyvelést, kereskedelmi szá- 
mitásokat, kalkulációkat, tájékoztatást, ok- 
tatást, szakszerüen, mérsékelt dijazással, 
vállal: „Engelmann" akadémiát végzett, okl. 
gyorsiró, főkönyvelő-levelező, IV., Temető- 

utáni villamos megálónál. Telefon 16-23. 

(2024) 

Házvezetőnő 

idősebb házaspár mellé állást keres. Cimeket 

a kiadóba kérek. (1228) 

OLLA 

a legjobb 
védő fertőző 
betegségek 

ellen 

A Déli Mirlap 
előfizetői 

5 lelért 
olvashatják a legujabb 
magyar és német 
könyveket a 

Tim soara, IV., Bulevard Carol 

Mindennap cserélhet!!! 

Eladó elköltözés miatt 

keleti szőnyeg, butorok, disztárgyak és kül- 

földi festmények, I., Str. G. Cosbuc, 3. II. 

em. 2. (2026) 

Korcsolya 

29-es, jókarban lévő, megvételre kerestetik. 
Cimeket a kiadóba kérek. (1130) 

Bőrkabát 
javitás és festése 200 lei. Mindennemü sza- 
bómunkát jutányos áron vállalok. Amigo 
József bőrkabát- és uriszabó, IV., Str. Ioan 
Ghica 24. (Arany János és Begabalsor sar- 
kán). (2333) 

3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

3 szobás lakás 
Belváros központjában, tiszta, ujonnan fest- 
ve, mellékhelyiségekkel, azonnal kiadó. Str. 
Brediceanu (volt Széchenyi-u.) 4. Hitelbank 
mellett. (2017) 

Butorozott szoba 

1-2 személy részére, esetleg teljes ellátás- 

sal, kiadó. Bulev. Berthelot (volt Kossuth 

Lajos-u.) 3. II. em. 9. (1020) 

Két kerekü 

tolókocsi, megvételre kerestetik. Cim a ki- 
adóban. (223) 

Autóbuszt 
30-40 személyest és egy motorbiciklit ke- 
resek megvételre. Molnár, III., Str. Romulus 
(volt Hattyu-u.) 13. (2027) 

Rongyokat 

gépek tisztitására keresek. Cimeket „Gép- 
ház" jeligére a kiadóba kérek. (1013) 

gazdag tar 

lDéli Hi 

Belgi 
! MAM] 

Rózsi szakácskönyve 
megjelent. 

AÁra 70- lei 

Kapható a 

rlap kiadóhivatalában 

Gazdag raktár 
márkás festmények, porcellánok, bronzok, valódi perzsaszőnyegek és még 
sok-sok más mütárgyban. Különféle antik és modern butorok egész szobák, 

vagy egyes butordarabok, márványoszlopok stb. stb. 

Mielőtt ajándékot vásárol látogassa meg 

amáa bizományi üzletét 
Timisoara L, Strada Eminescu 

Egy szobás 

fürdőszobás lakást, lehetőleg villamoshoz 

közel, keresek. Cimeket „Komoly lakó' jel- 

igére a kiadóba kérek. (1012) 

................... 

- Kombinéfüzök 
Princessfüzök 

itartók 
: sanitaria 

Timisosra, 
Bulevardul Berthelot 21 

Telefon 23-95 

talommal 

(2599) í 

Cooper: Az utolsó mohikán 

Utlevél és igazolvány 
fénykép, 3 drb. 60 lei (nem gyor 

Elkészül 24 óra alatt. Kossák ud 

pész, Timisoara, Piata Bra 

Gheorghe). 

. 
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Vérszegények, betegek, lábbad 
egészségesek és serdülőknek egyar 

mindennapi ifala lel 
a tannindus Ménes-Magyar: 
tisztán kezelt, nemes faj bi 
Kizárólagos eladási helyek: „PRO 
RUL" Arad-Hegyaljai szólőnagybirt 
szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: L 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett),1 
IL, Strada Melodie 15 (Pacsirtau. 

IV., Strada Fröbl 47 (Schott-há 

Minek örül lenjobi 
a nyermek? 

Egy szén és jó könyvi 
Előfizetőink és olvasóink a Dél 

kiadóhivatalában a következő 
kaphatják önköltségi árban: 
Benedek Elek: Öcsike levelei 
Swift: Gulliver utazásai 
Tábori Piroska: Amit szél urfi 

mesél .. . 
Benedek Elek: Vidám mesék 
Radó Vilmos: Ujvári Miklós 

Burnett: A kis lord 
Aszlányi Károly: Kalandos vaká- 

ció . 

May Károly uti kalandjai 

és még sok más gyermek- és ifjusá, 
Vidéki előfizetőinknek postán k 
portó hozzászámitásával. 

Déli Hirl 
kiadóhivat 

Timisoara, Piata Erati. 


